

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ ДЛИННОЙ В ЖИЗНЬ: АЛЛА ИЛЬИНИЧНА ЛЕВУШКИНА

В. М. Бочарникова, О.В Махинова, Д.А. Повалюхина

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

Медицинская тематика актуальна всегда, потому что это о человеке и для человека. Алла Ильинична Левушкина – врач. Она работала доктором столько, сколько жила. Она не могла изменить своему выбору, своей профессии, делу всей жизни, людям, которым нужна была ее помощь.

Цель. Познакомиться с врачом-хирургом А.И. Левушкиной, посвятившей свою жизнь медицине и помощи людям. Для работы были использованы материалы Интернет-ресурса и средств массовой информации.

Методы. В работе использовался общенаучный метод исследования.

Результаты. А.И. Левушкина занесена в книгу рекордов Гиннеса. До 2020 года она была старейшим практикующим хирургом России. Любимому делу она посвятила 69 лет. В 90 лет получила свою первую премию «Призвание» за верность профессии.

Заключение. Оставаться оперирующим хирургом в преклонном возрасте непросто. Но любовь к своим пациентам, своему делу придавали сил Алле Ильиничне. Стоило ей войти в операционную, она преображалась – рука по-прежнему оставалась твердой, а голова ясной.

Ключевые слова: Левушкина Алла Ильинична, хирург, призвание

Верность своей профессии Алла Ильинична Левушкина подтверждала на протяжении своей долгой профессиональной жизни – 69 лет.

Главным достижением считала то, что многие пациенты, считавшиеся безнадежными, после операции проживали счастливую жизнь в течение еще 20-30 лет.

Левушкина Алла Ильинична (1927-2020), до 2020 года оставалась старейшим практикующим хирургом в России со стажем 69 лет. Родилась в Рязани, в детстве мечтала стать геологом, но в результате сменила интересы, благодаря книги Вересаева «Записки врача». С первого раза поступить во 2-ой Московский медицинский институт у Аллы не получилось, однако спустя год, преодолев все препятствия, она вновь повторила свою попытку, и на этот раз смогла стать студенткой.

К моменту окончания института Левушкина провела уже несколько успешных операций по удалению аппендицита и грыжи, но на выпускном экзамене по хирургии получила тройку. Первым учителем Аллы стал знаменитый советский хирург – Борис Петровский, который однажды обратил внимание на маленькую студентку и взял ее в ассистенты. «Я так обрадовалась! Забралась тут же на скамейку и давай помогать. Я маленькая, со своим ростом не доставала толком до операционного стола, чтобы все видеть и правильно работать, приходилось вставать на скамеечку, подставку», — вспоминала Алла Ильинична в одном из интервью.

Петровский рекомендовал ей остаться на кафедре патофизиологии в должности ассистента, но Алла не согласилась и отправилась по распределению в Туву. Спустя несколько лет вернулась в Рязань и поступила в ординатуру, где первое время работала хирургом общего направления. В один из дней, в больницу пришло приглашение на курсы хирургов – проктологов. Работа непрестижная, сложная, очень кропотливая, и желающих ехать обучаться на курсы не нашлось. Кроме, конечно же, Аллы Ильиничны! Попасть на курсы получилось не сразу, в связи с семейными трудностями, но на удивление никто так и не воспользовался шансом. Алла все же приняла решение записаться на курсы. Решающим стало убеждение одного из коллег, который заявил, что рост 152 сантиметра для врача просто идеален для вмешательств подобного рода. Так всю жизнь хирург и работала на специальной подставке, которая стала для нее настоящим пьедесталом славы.

Информацию об успешных операциях Левушкиной разнеслась по всей области, пациентов было много. Главным достижением Алла считала то, что многие пациенты, считавшиеся безнадежными, после операции проживали счастливую жизнь в течение еще 20-30 лет.

Важным было открытие первого в области отделения проктологии, помог ей в этом Анатолий Хубезов, приехавший с Урала. Годы шли, опыт прибавлялся и на счету маленькой, но сильной женщины насчитывалось более 10 тысяч операций. Долгое время Алла Ильинична работала хирургом в санавиации.

Пенсионный возраст мало что изменил в жизни хирурга. С 2001 года и до последних дней своей жизни Алла Ильинична работала хирургом и вела прием в 11 больнице города Рязани. Прием пациентов с утра, осмотр послеоперационных больных после обеда, четырежды в неделю – плановые операции. К ее кабинету всегда выстраивались длинные очереди, у нее находилось доброе слово для каждого, она никогда не отказывала в консультации или помощи в операции молодым коллегам. Когда она уходила в отпуск, пациенты ждали ее. «Вы отдыхайте, а мы потом к вам придем», - говорили они.

Оставаться оперирующим хирургом до глубокой старости непросто, в последние годы трудовой деятельности Алла Ильинична страдала заболеванием ног. До работы добиралась на такси, как она сама шутила – заслужила. Но стоило ветерану войти в операционную, она преображалась – рука по-прежнему оставалась твердой, а голова ясной.

До того как стать известной и получить первую премию «Призвание», Левушкина не имела ни наград, ни званий. До этого ее знали коллеги и многочисленные пациенты.

Как выбрать профессию, чтобы нравилась, чтобы не разочароваться? На этот вопрос каждый ответит по-своему, полагаясь на свой опыт. Быть может история жизни и деятельности А.И. Левушкиной станет для многих примером беззаветной преданности своей профессии и служению людям.

Левушкина Алла Ильинична была старейшим в России практикующим хирургом. Общий стаж ее работы составил 69 лет. Провела более 10 000 операций. Когда ей было трудно стоять на операции в свои 90, она оперировала сидя в специальном кресле, сохраняя полную ясность мысли и точность работы рук.

ГИППОКРАТ - ОТЕЦ НАУЧНОЙ МЕДИЦИНЫ И ХИРУРГИИ

О.А. Бочарова

Научный руководитель: Е.С. Семенихина

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

О великом Гиппократе можно сказать многое: он является первым врачом, отвергшим теорию о том, что болезни насылают боги, что именно благодаря ему по сей день используется клятва Гиппократа, так же, что выделенная в отдельную науку медицина тоже его заслуга. Многие выражения Гиппократа не остались в прошлом, сегодня их часто используют и называют «крылатыми». Гиппократ оставил за собой и термины, которые так же используют в медицине. Добавляя ко всему этому, великому врачу оставили память в виде написания романа в его честь и присвоили его имя кратеру луны.

Ключевые слова: клятва Гиппократа; медицинский трактат; принцип «не навреди»; темперамент человека; пальпация; перкуссия; врачебная тайна.

Гиппократ является исторической личностью. Упоминания о великом враче встречаются в произведениях его современников —Платона и Аристотеля Собранных в 60 медицинских трактатов. Они оказали значительное влияние на развитие медицины — как практическое, так и научное.

С именем Гиппократа идет представление о высокой моральной этике поведения врача: Клятва содержит принципы, которые предполагают, чем должен руководствоваться врач в своей практической деятельности. Произнесение клятвы, которая видоизменялась на протяжении многих веков. Это стало традицией при получении диплома.